

# 智慧冷链装备让农产品一路保鲜

■本报记者 孙震

“这玉菇甜瓜，采摘后即可入库保鲜……”6月1日，在源汇区空冢郭镇高效生态农业示范园，工作人员闫金木指着地头的移动智慧冷库告诉记者，生鲜农产品采摘后可立即入库储存保鲜。

在召陵区万金镇余营新村，农户把刚采摘的番茄、青椒放入冷库。“有了移动智慧冷库，再也不愁蔬菜保鲜的问题了。”召陵区明阳种植专业合作社负责人曹明说，移动智慧冷库能实现蔬菜错峰销售、跨季节销售，增加农户收益。

农产品仓储保鲜是农业生

产中重要的一环。近年来，我市农业农村部门以“服务民生、助农优鲜”为宗旨，相继为郾城区孟庙镇王店村和关徐村、龙城镇冢马村、李集镇魏李村，源汇区空冢郭镇王会朝村，召陵区万金镇余营新村等多个村庄购置了由河南华茂骏捷车辆有限公司（以下简称华茂骏捷）生产的移动智慧冷库，供村民免费使用。

“9.21米长的智慧移动冷库，可储存15吨货物，电费一天不超过15元……”当天，记者走进位于郾城区先进制造业开发区的华茂骏捷，公司销售经理李晓东正向前来考察的客

商介绍产品和企业。

华茂骏捷是一家集研发、生产、销售、服务为一体的装备制造企业，是国家高新技术企业、国家科技型中小企业、国家创新型中小企业、国家冷链物流专业委员会理事单位，主打产品有冷链物流运输车、鲜活移动冷库等全系冷链装备，路面养护车、垃圾清运车等专用汽车。

“目前，‘漯冰王’冷链物流运输车、‘爱农鲜1号’鲜活移动冷库、‘领鲜王’高端冷柜等全系冷链装备均采用了‘华茂骏捷物理保鲜’专利技术。这些是公司的拳头

产品。”李晓东介绍，公司与同济大学专家团队联合成立上海机械设备研究院，研发出“华茂骏捷物理保鲜”技术。这项技术能有效减少保鲜物的损耗和营养成分的流失，能够实现零下4℃不冻结的冷藏保鲜、零下18℃至零下25℃高品质急速冷冻等。通过搭载物联网技术，实现了从田间预

冷农产品出村、进城最初一公里到冷链配送最后一公里全程冷链闭环运输。

华茂骏捷总经理孙红伟表示，下一步，公司将坚持科技创新引领发展，践行“大农业观、大食物观、大健康观”理念，将更多科研成果转化成新质生产力，助力现代化漯河“三城”建设。



## 临颍县：外资外贸工作稳中向好

今年以来，临颍县坚定不移扩大高水平对外开放，将稳外资作为做好全年经济工作的重要发力点，锁定实际使用外资、出口额、高质量发展指标，进一步压实工作责任，细化工作举措，狠抓工作落实，明确工作目标、

标准和方法，全力推动各项目标完成。截至目前，临颍县实际使用外资386万美元，外贸总额51398万元。其中，出口总额43484万元，进口总额7914万元。

全力以赴稳外资。充分发

挥经济技术开发区外资主阵地作用，吸引更多优质外资项目落地。各部门各乡镇加大招商引资力度，推动在谈外资项目落地，确保有人资计划的重点项目顺利入资，有效促进外资扩增量、稳存量、提质量。

优化服务稳外贸。发挥食

用，推动重点外贸企业持续扩大出口规模，集中力量稳住外贸基本盘。支持企业积极拓展海外市场，加快培育外贸新动能。加强重点企业走访调研，做好企业服务对接，持续提升外贸运行监测水平和企业服务效能。

聚焦重点走出去。持续强化企业走访服务，盯紧有对外投资计划的企业动向，积极引导规模较大的民营企业在海外布局，增加对外直接投资项目储备，推动全县对外直接投资稳存量、扩增量。

张智媛 冯小森



## 清运秸秆

夏收以来，临颍县台陈镇将秸秆清运与人居环境整治有机结合，组织党员干部、志愿者对堆积在地头、路边及坑塘沟渠的秸秆进行清运，实现秸秆禁烧与人居环境整治“双提升”。

党建引领，凝聚合力。组织各村党员干部和志愿者利用三轮车、农用车等对堆积在田间地头、道路两侧、坑塘沟渠的秸秆进行清运，做到集中堆放。同时，引导群众积极参与人居环境整治工作，清理自家房前屋后和沟渠中的秸秆。截至目前，全镇已成立32个秸秆清运工作小组，出动党员干部2000余人、农用车35辆次。

广泛宣传，营造氛围。采



6月2日，临颍县皇帝庙乡潘牛村村民为播种的玉米浇水。

本报记者 范子恒 摄

## 油品保供

本报讯（记者 刘丹 通讯员 王伟）连日来，郾城区农业机械技术中心与中石化漯河分公司联手，在辖区加油站开展以“石化惠农保‘三夏’、农机减损助丰收”为主题的油品保供专项活动。

为了让农机便捷加油，郾城区农业机械技术中心与辖区内加油站联系，在靠近麦收区域的国道、省道等设立农机定点加油站，开通农机用油绿色通道，提供24小时加油服务。针对“三夏”作业农机离加油站较远、设施拆卸安装困难等情况，成立配送服务队，利用流动加油车、便

民桶等免费送油下乡。农

机手只要打一个电话，便可在田间地头享受加油服务。

为了让农机手真正享受

到加油优惠，郾城区农业

机械技术中心安排专人负

责调查摸底工作，将辖区

内农机手信息及时上传河南农

机云APP客户端；注册登录河南农机云APP的农机手，可参加河南农机云APP加油优惠活动，在加油机挂牌价基础上享受5%立减优惠；未注册的农机手在加油站扫描专属二维码也能参加优惠活动，在加油机挂牌价基础上享受3%立减优惠。

高度重视，统筹安排。市产

## 抗旱播种

近日，临颍县皇帝庙乡针对连续高温无降水、土壤失墒等情况，精心组织、合理安排，发动各行政村积极开展抗旱播种工作。

安排到位。皇帝庙乡党委和政府积极行动，组织党员干部深入田间地头，一方面开展秸秆禁

烧宣传，一方面指导农民抗旱浇地、适时播种。

服务到位。在抗旱工作中，皇帝庙乡协调电力部门，组织人员及时开展抗旱保电专项工作，对涉及农业排灌的线路进行巡查、排查，及时检修线路，确保

农业供电到位。镇农业农村部门成立水利维修服务队，安排专业技术人员深入田间地头，对机井及水利设施进行排查，确保机井灌溉使用率达100%。

督导到位。乡抗旱抢种督

导组深入各村田间地头，对抗

旱、播种等情况进行督查，及

时掌握抗旱、播种进度，提高

干群抗旱、抢种的积极性。

孟士琦

## 检测计量器具

本报讯（见习记者 李慧莹 通讯员 党桢）近日，市产品质量检验检测中心组织检定人

员奔赴中储粮、金圃种业等收购企业及乡镇收购点，认真开展计量器具检定工作，一旦发现不合格的计量器具，立即下发检定结果通知书并要求停止使用。

高度重视，加强交流。市产

品质量检验检测中心检定人员就夏粮计量器具选择、日常计量器具维修保养等与企业、乡镇收购点人员进行交流，提出意见和建议。同时，积极宣传计量法律法规，引导夏粮收购方进一步增强诚信守法意识，规范计量行为。

截至目前，市产品质量检验检测中心共检定计量器具100余台（件），校准调试出现偏差的计量器具60余台（件）。

## 罗红钊：兴村富民显担当

■本报记者 孙震

“既然当了村干部，就得办好事里的事。”这是郾城区新店镇齐罗村党支部书记罗红钊常说的一句话。罗红钊今年61岁，已担任9年村党支部书记。

齐罗村位于新店镇西北，辖齐罗、杨堂两个自然村，共有12个村民小组519户2235人。2015年，罗红钊被推选担任齐罗村党支部书记。当时，齐罗村被定为“软弱涣散”村，村集体经济薄弱、基础设施落后。罗红钊上任后，抓住

村党支部建设这个关键不放松，筹资改造村“两委”活动阵地，建章立制、照章理事，推行“五级网格化”管理模式，明确村“两委”干部、无职党员、网格员工作职责，形成有地方办事、有人管事、有人干事的良好态势。

想让百姓腰包鼓起来，还得靠发展产业。漯河市勤康乐养殖有限公司董事长罗长山的家就在齐罗村。他曾在北京一家电子厂当主管，2010年回乡创业养牛。罗红钊得知罗长山有扩大养殖规模的想法后，就

和村干部商议，决定将养牛业作为发展“一村一品”切入点，村里用闲置的110亩集体土地入股，共建一个现代化养

殖基地。同时，村党支部领办成立安农养殖专业合作社，采用“龙头企业+合作社+农户”模式，以“双绑”机制为抓手，推动合作社与农户、公司双向“绑定”。在齐罗村以及新店镇的全力配合下，漯河市勤康乐养殖有限公司养殖规模迅速扩大，并创新发展秸秆青

储、肉牛育肥、粪污堆肥、种养结合的生态循环农业，肉牛

的存栏量从最初的百十头增长到现在的1700多头。如今，该公司的肉牛每年出栏两次，主要销往广东、江西、湖南等地。

通过发展肉牛养殖、木材加工等特色产业，2023年，齐

罗村实现村集体年收益51万元。看着乡亲们灿烂的笑容，罗红钊干劲十足：“我们还要向科技要产量、要质量，继续拓宽肉牛销路。”

2022年，齐罗村新“两委”班子上任后，先后协调资金硬化村内道路3.7公里、

打造街头游园5处、整治荒坑7个、安装路灯300余盏，建成雨污分流管网和污水处理站。

如今的齐罗村村美人富业兴，先后被授予第三批全国乡村治理示范村镇、第八批全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村、河南省生态文明建设示范村、河南省“五星”支部、河南省健康村、河南省乡村旅游特色村等荣誉称号；罗红钊先后获得省级劳动模范、市级优秀党务工作者等荣誉称号。

市城乡一体化示范区

## 政银企专题对接 助力物流业发展

近日，市城乡一体化示范区举行了物流类企业政银企专题对接会。邮储银行漯河市郊区支行、辖区内11家物流类企业负责人参加会议。

对接会上，邮储银行负责人围绕参会企业针对性地讲解特色贷款产品，企业负责人就

贷款需求与邮储银行进行深入交流。通过面对面沟通，与会企业对相关信贷政策和信贷产品有了更深入了解。此次政银企专题对接会达成融资需求1700万元，现场为4家企业完成授信670万元。

冯艳华 杨琳

孟庙镇

## 筑牢防溺水安全防线

近日，郾城区孟庙镇按照“预防为主、教育先行、多方联动”要求，严格落实防溺水各项措施，增强未成年人防溺水安全意识，最大限度预防溺水事故发生。

强化宣传教育引导。联合镇中心小学，开展主题演讲、主题班会等活动，增强学生防溺水安全意识，构建“学校、家庭、社会”三位一体防护体系。采取线上、线下相结合的方式，加大防溺水宣传力度，增强辖区居民安全意识，从源头防范溺水事故发生。

下一步，孟庙镇将继续紧盯防溺水工作不放松，多形式、多层次、持续性开展防溺水安全宣传，筑牢防溺水安全防线，为辖区群众的平安保驾护航。

李旭明

瓦店镇

## 紧盯重点提“三力” 全域提升促振兴

近年来，临颍县瓦店镇创新开展“美丽瓦店”行动，全面提升党支部带动力、产业撬动力、样板拉动力，以“三力”夯实基层基础、增强内生动力、美化人居环境，连点成线、聚线成面、全域提升，为乡村振兴添彩助力。

提升党支部带动力，全面夯实基层基础。瓦店镇始终抓好抓牢党支部书记培训教育工作。今年以来，先后开展学习培训二十多次，不断提升党支部书记工作能力；抢抓市委组织部“五星”支部创建补短板、强弱项“逐村行”活动机遇，实现23个行政村的督导全覆盖。

提升产业撬动力，全面增强内生动力。瓦店镇创新开展“美丽瓦店”建设工作，因地制宜打造小景点、微景观，扮靓村庄、美化环境。同时，以“五美庭院”创建等为依托，激发群众参与美化环境的积极性。在临颍县第一季度人居环境观摩评比中，瓦店镇获得第一名。

康广朋



近日，市妇幼保健院组织医务人员开展消防知识培训、应急疏散演练和灭火实操演练。

## 简讯

●近日，源汇区顺河街道建西社区开展了电动自行车夜查行动，对电动自行车违规停放、飞线充电等突出问题进行全面排查。

梁三阁

●近日，源汇区国动办开展了“我为国防作贡献”主题活动。

马桂华

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。